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Сине-голубые розы, листья и цветы,

Увидев вас впервые каждый удивится.

Чудо на фарфоре – синяя купель.

Это называется  просто …Гжель.

Гжель – это название живописного подмосковного региона, что в 60 верстах от Москвы известна теперь не только в России,  но и за её пределами. Гжельская керамика привлекает к себе всех, кто любит прекрасное,  богатой фантазией и гармоничностью, высоким профессионализмом их создателей. Вдоль бывшего Касимовского тракта, вытянулись издавна славившиеся своими гончарных дел мастерами сёла и деревни Раменского района, в прошлом Гжельской волости. Слово «Гжель» сегодня невероятно популярно. С ним ассоциируется красотой гармония, сказка и быль. Фарфор с нарядной синей росписью и многоцветная майолика. 
 В тихом Подмосковье  речка Гжелка бежит, Вдоль этой речушки деревенька стоит.

 Резные оконца, на крыше – конёк,

  Из чистого колодца  водицы глоток.

Заросли ивы вдоль речки бегут,

Умельцы в той деревеньке живут:

                 Расписную посуду они мастерят,
                 Синим по белому чудо творят.

 Гжельская керамика издавна пользовалась огромным спросом.

Что означает название Гжель? Откуда оно пошло? Объясняют по-разному. Но наиболее вероятно, что произошло оно от слова «Жечь, обжигать». «Посуду жгут, обжигают» отсюда всё производство названо «Жгелью», словом, обратилась в «Гжель» в силу свойства простолюдина переставлять согласные.
 Изготавливали глиняные изделия вручную, без каких- либо приспособлений. Нелёгким был труд гончара.  Только после появления гончарного круга дело значительно упростилось. И уже в 17-18 веках гжельские гончары виртуозно выполняли самые разнообразные формы, создавая нарядную посуду: квасники-декоративные, кувшины с кольцевидным туловом, высокой куполообразной крышкой, длинным изогнутым носиком, тарелки, кружки-шутихи «напейся-не облейся».

   Тёмно-синее чудо

    Соловьиная трель,

   Всем ты в душу запала,

   Наша русская Гжель!

Нынешняя слава о Гжели в её неповторимом фарфоре, который не спутаешь ни с каким другим. Гжельские фарфоровые изделия отличаются особой изысканностью, лёгкостью. Нет, это не однотонная синева на белом фоне. Это богатство тонов и полутонов, вобравших в себя и лазурную голубизну весеннего неба, и застывшую синеву сияющего лесного озера, и васильковую синь бескрайних русских полей.

Каждое произведение гжельского фарфора пронизано радостной мелодией формы и цвета.

Более 20 оттенков синего цвета насчитывают гжельские мастера. Иногда синеву облагораживают золотой росписью. Это делает изделие более праздничным. Традиционным же является бело-синий колорит в чудесной мелодии гжельского промысла.
 Кружки и кувшины, сахарницы и чайники, цветочницы и вазы объёмны, имеют округлую форму. Сочная роспись, покрывающая их, отличается широким свободным мазком – она выполняется художником вручную, оттого и выглядит всегда свежо и
                 оригинально.      
Синие птицы по белому небу,
Море цветов голубых,
Кувшины и кружки – быль или небыль?
Изделия рук золотых.
Синяя сказка – глазам  загляденье,
Словно весною капель,
Ласка, забота, тепло и терпенье,
Русская звонкая Гжель!

 Как хочется, чтобы радовала нас Гжель повседневно, и не была редкостью в нашем   быту! Как  хочется иметь гжельскую посуду под рукой и пользоваться ею так же, как

Как  хочется иметь гжельскую посуду под рукой и пользоваться ею так же, как пользовались с незапамятных времён наши предки.
У каждого художника есть свой узор любимый

И в каждом отражается   сторонушка родимая…
Из этих чашек с розами ты выпей чудный чай

Гостей на праздник радостный сердечнее встречай.

Приглашаем в наш музей!

Руководитель музея-
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