       Социальный проект « Мы Тимуровцы » направлен на патриотическое воспитание детей, молодежи, социализацию личности подростков, оказание социальной помощи ветеранам, пожилым людям. Реализация программы ведется по направлению, которое несет ярко выраженные воспитательные и деятельностные функции. Это позволяет формировать истинные нравственные ценности, помогает развивать культуру почитания старших, Память о живых и павших Защитниках Отечества, готовить морально и физически к различным кризисным жизненным ситуациям. Проект органически вписывается в создаваемую в последние годы систему патриотического воспитания граждан РФ. Социальный проект « Мы Тимуровцы » направлен на широкое включение молодежи, подростков в ту атмосферу жизнедеятельности, где нуждаются в их помощи и моральной поддержке пожилые ветераны, одинокие люди. В современных условиях, когда страна находится в социально-экономическом кризисе, особое значение приобретает то, что помогает объединить, сплотить людей. 
                Среди таких факторов важнейшее место занимает культура и историческая память.             В обществе продолжают проявляться проблемы, перешедшие из 90-х годов: безыдейность, низкая культура поведения, пьянство, наркомания, молодежная преступность, нигилизм, культ денег и т.п. Необходимо вести постоянную, планомерную работу по формированию у подростков, молодежи гражданской ответственности, правового самосознания, духовности и культуры, инициативности, самостоятельности, толерантности, высокого патриотического сознания, чувства верности своему народу, Отечеству. Но, патриотизму нельзя научить, патриотами становятся. Для этого нужно создавать условия, среду, для социализации личности, способной себя максимально реализовать, личности, ответственной за свои поступки и решения, умеющей жить в современном демократическом обществе. Необходимо ставить подростка, молодого человека в ситуации выбора, морального поиска, чтобы научились с честью, достойно выходить из трудного положения. Особенно уязвимые слои населения – пожилые люди и молодежь. Тимуровская помощь - это общение с ветеранами, запись их воспоминаний, посильная помощь в облагораживании жилья (  ремонт и покраска забора, косметический ремонт жилых помещенийи т.д.). А самое главное и необходимое для пожилого человека - это внимание и ощущение того, что он не одинок в этом мире, ведь даже народная мудрость гласит: "Страшнее смерти, только одиночество". Ветерану и пожилому человеку важно знать, что он не забыт, его труд на благо Отечества не остался без внимания и молодое поколение всегда рядом в нужную минуту. Посредством реализации проекта частично решается вопрос занятости подростков и молодежи общественно-полезным трудом. В весенне-летнее время, когда школьники на каникулах, имеют много свободного времени, реализация проекта позволит организовать их свободное время, направить их энергию на благие дела. 
    
                           Основные цели и задачи проекта
 Цели: Духовно-нравственное и патриотическое воспитание молодежи, улучшение социального положения ветеранов, воспитание у молодежи заботливого, бережного отношения к старшему поколению, желания оказывать ему необходимую помощь и поддержку

 Задачи: 

- оказание ветеранам социальной помощи, формирование списков нуждающихся, особенно в сельской местности;

- сбор материала для создания картотеки воспоминаний ветеранов Великой Отечественной войны; 
- возрождение лучшей школы воспитания молодежи на примерах богатейшего опыта, накопленного старшим поколением, как в борьбе, так и в труде; 

- организация тимуровских волонтерских отрядов по ремонту квартир, надворных построек, помощи в обработке приусадебных участков и уборке урожая, облагораживанию мест воинских захоронений, предоставление возможностей для каждого желающего принять участие в этой работе. 

Основные целевые группы, на которые направлен проект: 

-ветераны войны, труда, вооруженных сил, пожилые люди; -дети из неполных, «неблагополучных» семей; 

-учащиеся школ, учреждений профобразования, педагогические коллективы. 

Участники: ученики 8  класса МКОУ Соколовкая СОШ, классный руководитель Копенкина Р.Р.
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